

саль до его свой поважный листъ; однако онъ заруку тую за нищо мѣючи и листъ его мил. мало важачи, упорчивостью самоволне казалъ своимъ грабарамъ нашъ выкопанный замокъ висипати. Теды и хотячи лагодне въ нимъ поприятелску обыйтися, до тихъ часъ не уприкраемся ясневелможности вашей з жалобливою супилѣкою своею; а теперъ видячи его безправность и самоволство, же безъ позволеня велможности вашей цѣле насъ отъ первой нашей заими отпираеть, падши жалобливе у стопи ногъ ясневелможности вашей всенадежнѣйшого добродѣя моего, з такового п. Корецкого самоволного поступку, прошу святой справедливости и разсмотрения, а мнѣ по милости своей панской на томъ мѣстцу поважнымъ своимъ рейментарскимъ унѣверсаломъ позволить по давной моей займѣ, занати греблю и построити млинокъ, также сколко человекъ для помочи млинка въ томъ же Повословскомъ барку, безъ шкоди людской, смиренно прошу ясневелможности вашей, позволить посадить и фугторъ построити, а до его п. Корецкого повелителный свой панский дати указъ, жебы в занатю на томъ мѣстцу греблѣ большъ не чинилъ мнѣ перепони, и не интересовался, за якову милость и респектъ ясневелможности вашей синѣ мои по вся часи при ясневелможности вашей служити долженствуетъ. Ясневелможности вашей премилостивѣйшого добродѣя моего вайнижайший слуга и подножокъ Демянъ Григоревичъ. (Подано въ Глуховѣ, въ маѣ, року 1713).

Съ подлинника.

121.

Универсалъ гетмана Скоропадскаго Демьяну Скорупъ, на поселеніе слободки на рѣчкѣ Милушѣ. 1713 г., 13 мая.

Пресвѣтлѣйшаго и держ. вел. государя — — — — — гетманъ Іоанъ Скоропадскій.

Пану полковниковѣ войска его жъ царскаго пресвѣтлого величества Запорожскаго Стародубовскому з старшиною его полковою, а особливе майстратовымъ Стародубовскимъ же и всѣмъ, кому бы колвекъ о томъ вѣдати належало, симъ нашимъ унѣверсаломъ ознаймуемъ, ижъ п. Демянъ Григоріевичъ, бурмистръ Стародубовскій, жалобне ускаржался намъ, гетманови, на п. Петра Корецкого, товарища войскового, же онъ, Демянъ, прошлаго року подчасъ весни, усмотривши мѣстце старинными людьми заведенное и нѣкому не пенное, до занатія греблѣ и построенія млина способное на рѣчкѣ Милушѣ, у Повословскомъ борку, в пустомъ листѣ найдуючоеса, и хотячи тамъ тое зачати дѣло, крижъ забилъ; а помянутій п. Корецкій удавши рѣчь свою иначей, одержалъ на тосяжъ

мѣстцѣ а послѣ уже, лѣтнаго времени, нашъ унѣверсалъ, за которимъ изнявши тамъ отъ п. Демяна забытій крижъ, началъ себѣ греблю засипати; и любо п. Демянъ послававъ туда своихъ грабаровъ перекопувати для своей займи замокъ, и тысячу таларей заруки клалъ, ижъ бы до волѣ нашей далшой засипати тамъ греблѣ не важився, однакъ онъ не послухавши тоей заруки, непремѣнно греблю занимаетъ и отъ мѣстца того напередъ пномъ Демяномъ углаженного, самоволне отдаляетъ, в чомъ п. Демянъ яко просилъ нашего такого респекту, ижбы тую займу ему привѣрнулисмо. Такъ мы слушному тому его не отмовивши прошенію, видаемъ сей нашъ унѣверсалъ, которимъ прежній нашъ унѣверсалъ пну Корецкому виданній, кассуемъ за неважній узнаемъ, а приворочаючи ему, п. Демяну, помянутое мѣстце, позволяемъ на ономъ ку своему пожитку греблю уфундовати и млинокъ по силѣ воды устроить, также хуторъ завести, и людей члвка скилко осадити будетъ можна, жебы теды в томъ, ему п. Демяну, никто з старшини и чернѣ войсковихъ и посполитыхъ людей, а особливе п. Корецкій жадной перешкоды и перепони чинити не важился, мѣти хочемъ, упоминаемъ и рейментарско приказуемъ. Данъ въ Глуховѣ. Мая 13, 1713 року. *)

Звишьменованній гетманъ рукою власною.

Съ копіи.

122.

Письмо генер. писаря Семена Савича къ Демяну Скорупѣ, съ общицаніемъ представлять предъ гетманомъ за сына его Григорія. 1714 г., 15 января.

Мой ласкавий пріятелю пане Демяне.

За повѣншоване торжественнихъ родшягося Христа Господа дный благодарствую вти и взаемне желаю, абы тотже рожденный Господь подалъ вти зо всѣми его домовими долголѣтное при цѣлоздравственномъ поведеніи пожитие. Интересъ папа сина втиного я памятаю и его по моей якъ возмогу промоціи, исполнити готовъ буду; тилко треба з тимъ, до далшого времени потерпѣти, поневажъ теперь ясневелможный его милость, пнѣ гетманъ многими войсковими дѣлами затруднѣтъ. О семъ вти предложивши, застаю вм. зичливий пртел его царского пресвѣтлого величества войска запор. писарь енералный Семень Савичъ. З Глух. Январ. 15, року 1714.

*) На основаніи этого универсала поселена теперешная дер. *Еленовка*, иначе *Займище*.